

1. Гонцяж Я. Адміністративна реформа: нездійснені мрії та втрачені можливості. Як знайти конструктивний шлях для реалізації основних компонентів адміністративної реформи? / Я. Гонцяж, Н. Гнидюк. – К. : Міленіум, 2002. – 136 с.
2. Гонцяж Я. Свобода інформації та виконавча гілка влади. Правові норми. Інституції. Процедури: порівняльний аналіз : моногр. / Я. Гонцяж, Н. Гнидюк. – К. : Міленіум, 2002. – 247 с.
3. Закон України “Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні” від 16.11.1992 р. – Т. 4. – 1996. – С. 172–187.
4. Ібрагімова І. Організація системи інформаційної підтримки державного управління (загальні аспекти комунікаційної політики) / І. Ібрагімова // Аналітичні записки з розробки напрямків державної політики / [укл. В. Є Романов, О. І. Кілієвич]. – К. : Вид-во УАДУ, 2001.
5. Указ Президента України “Про додаткові заходи щодо забезпечення відкритості у діяльності органів державної влади” від 1 серпня 2002 р. № 683/2002 [Електрон. ресурс]. – Режим доступу : <http://www.president.gov.ua/>

Олійник М.М.,

студент навчально-наукового інституту бізнесу і фінансів спеціальності 8.03050901 «Облік і аудит» Подільського державного аграрно-технічного університету, м. Кам'янець-Подільський

Науковий керівник: д.е.н., доцент Лаврук В.В.

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ПОБУДОВИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ РЕАЛІЗАЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ

Зміна економічних взаємовідносин в аграрному секторі економіки у зв'язку з розвитком ринку, реформування бухгалтерського обліку відповідно до міжнародних стандартів ставлять нові вимоги до змісту та якості економічної інформації, що використовується для прийняття управлінських рішень.

Процес виробництва продукції є найбільш складною ділянкою облікової роботи і визначає її галузеві особливості, а тому потребує особливої уваги з боку бухгалтерів. Економічні відносини, які складаються в нашій державі, для їх дослідження та удосконалення вимагають відповідного облікового забезпечення. В результаті інтеграції України в світове співтовариство постає необхідність вивчення передового світового досвіду з проблем обліку реалізації продукції, зокрема економічно високорозвинених країн світу. Кращі підходи, методи і прийоми з обліку процесів реалізації потребують адаптації до умов України.

Значний внесок у розвиток методики обґрунтування ведення обліку процесів реалізації продукції здійснили провідні вітчизняні вчені: М.Т. Білуха, О.С. Бородкін, Ф.Ф. Бутинець, П.І. Гайдуцький, П.М. Гарасим, А.М. Герасимович, С.Ф. Голов, М.Я. Дем'яненко, В.І. Єфі-менко, В.П. Завгородній, Г.Г. Кірейцев, М.Ф. Кропивко, М.В. Кужельний, Ю.А. Линник, Ю.Я. Литвин, Л.В. Нападовська, П.П. Нім-чинов, М.Ф. Огічук, Н.М. Ткаченко та інші.

Однак, більшість дослідників недостатньо враховували технологічні та організаційні особливості сільськогосподарської діяльності, зокрема, використання готової продукції для внутрішніх потреб виробництва в умовах розвитку ринку, вплив природних факторів на результати роботи тощо. Необхідність дослідження цих питань у зв'язку з розвитком ринкових відносин обумовили актуальність вибраної теми статті.

У результаті стрімкого росту економіки в індустріально-розвинених країнах світу існуючий бухгалтерський облік не задовольняв потреби керівників підприємств в інформації про хід виробничого процесу, що зумовило поділ обліку на фінансовий та управлінський [2]. В 70-х роках минулого століття набула поширення нова концепція суті та змісту бухгалтерського обліку, основним положенням якої є твердження, що робота бухгалтера повинна бути спрямована не на забезпечення вихідною обліковою інформацією абстрактного узагальненого користувача, а на задоволення потреб конкретних споживачів. порушено питання про лінійний взаємозв'язок між

конкретними потребами користувачів і “Технологією” облікового процесу, що стало основою для поділу традиційного бухгалтерського обліку на фінансовий, управлінський і податковий.

Зміна умов господарювання на селі на перший план ставить перед обліком завдання по забезпеченню економічною інформацією органів управління тих формувань, на рівні яких він організований. Інформаційна функція обліку трансформується з джерела для складання звітності у важливий інструмент управління. Змінюються функції бухгалтера: одночасно з реєстрацією фактів господарської діяльності він здійснює аналітичну роботу і готує інформацію керівництву підприємства, тобто стає бухгалтером-економістом. На підставі єдиних документів бухгалтер формує облікову інформацію для різних цілей – складання фінансової звітності, прийняття рішень на різних рівнях управління підприємством, визначення розміру податків та контролю за їх сплатою [1].

Таким чином, бухгалтерський облік функціонує як єдина система, у якій фінансовий, управлінський і податковий облік є підсистемами. Вони взаємопов’язані, ведуться одночасно, і немає потреби їх штучно розмежовувати.

Вивчення літературних джерел дає можливість стверджувати, що концепція бухгалтерського обліку включає систему теорій, поглядів, ідей, втілених в принципах, правилах, методах і прийомах його ведення. Система бухгалтерського обліку базується на принципах. Кількість їх у різних країнах не однакова. Аналіз свідчить, що в багатьох випадках вони близькі за суттю, доповнюють один одного, а тому пропоновані в різних документах принципи доцільно уніфікувати і об’єднати.

Специфічні умови функціонування сільського господарства визначають необхідність його державного регулювання. На створення сприятливого економічного середовища направлена цінова політика, цільове оподаткування, бюджетна підтримка, пільгове кредитування та інші економічні інструменти. В цих умовах виникла потреба в методичному забезпеченні обліку і контролю

використання бюджетних коштів, які виділяються державою для підтримки агропромислового виробництва [3].

Отже, принципи і якісні характеристики фінансової звітності, методи, процедури та практика ведення бухгалтерського обліку визначають його концепцію. Сільськогосподарська діяльність має ряд суттєвих технологічних і організаційно-економічних особливостей, які впливають на побудову бухгалтерського обліку.

В цих умовах бухгалтерський облік процесів реалізації повинен забезпечити розмежування і накопичення економічної інформації по продукції рослинництва, тваринництва, надавати можливість постійно порівнювати витрати і доходи.

Список використаних джерел

1. Дерій В. Проблеми доходів і витрат підприємства та шляхи їх вирішення в Україні / В. Дерій // Бухгалтерський облік і аудит. 2008. - №4. - С. 41 - 52.
2. Фротер О. Проблеми обліку реалізації продукції рослинництва та шляхи її вирішення / О. Фротер // Матеріали I Всеукраїнської заочної науково-практичної конференції 20-22 січня 2010 року.
3. Огійчук М.Ф. Формування у бухгалтерському обліку доходів і витрат сільськогосподарської діяльності відповідно до вимог П(С)БО 30 / М.Ф. Огійчук // Матеріали I Всеукраїнської заочної науково-практичної конференції 20-22 січня 2010 року.

Сілецька Вікторія Анатоліївна,

студентка навчально-наукового інституту бізнесу і фінансів спеціальності 8.03060101 «Менеджмент організацій і адміністрування (за видами економічної діяльності)» Подільського державного аграрно-технічного університету

Науковий керівник: д.е.н., в.о. професора Чикуркова А. Д.

СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД МІСТА